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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

Verbale della seduta del 21/03/19 

 

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventuno del mese di marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 200104 del 11 marzo 2019 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente facente funzioni Alessandro Schiera. 

Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata dal 

Sig. Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:50 il Segretario, su invito del Presidente f. f. procede all’appello, risultano assenti i 

Conss. Buccola, Di Vincenti ed il Presidente Moncada. 

Il Presidente f. f. - verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori, con l’approvazione del Consiglio i Conss. Lupo, Dentici e Ruggiero.  

Alle ore 09:51 entra il Consigliere Buccola. 

Il Presidente f.f. chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 20 marzo ’19. 

Durante la lettura esce alle ore 09:57 il Consigliere Lupo.          

     Il Presidente f. f. - scorrendo l’Ordine del Giorno pone in discussione la mozione al punto 6/f, 

“Rifacimento manto stradale incrocio Viale Regione Siciliana S.E.  - Corso Calatafimi (lato 

valle)” - a firma del Vice Pres. Schiera e del Cons. Sinopoli - (prot. 326); 

   Il Segretario su invito del Presidente f.f. legge il documento. 

     Al termine prende la parola il Consigliere Sinopoli - che illustra le ragioni della mozione, simile 

ad un’altra presentata in precedenza per l’altro tratto di C.so Calatafimi. Il Consigliere ritiene 

opportuno che si facciano delle esplorazioni del sottosuolo per conoscere le ragioni per cui il manto 

stradale, in corrispondenza dell’incrocio tra le suddette vie, nonostante i ripetuti interventi di 

ripristino, continua ad avvallarsi. Chiede ai Consiglieri di approvare la mozione affinché si 

intervenga con urgenza ed in modo risolutivo. 

Durante l’intervento del Consigliere Sinopoli entrano alle ore 09:59 i Consiglieri Lupo e Di 

Vincenti. 

      Il Consigliere Buccola - afferma di conoscere il sito in esame e ritiene che il materiale usato per 

riparare la sede stradale non sia idoneo a risolvere il problema, pertanto a causa dell’alto transito 

veicolare sulle vie oggetto della mozione, l’asfalto viene rapidamente eroso, con i conseguenti 

avvallamenti. Chiede che si intervenga a breve, preferibilmente nelle ore notturne per evitare disagi 

ai cittadini. 

     Il Consigliere Di Vincenti - conferma quanto detto dai Colleghi e dichiara che voterà per 

l’approvazione della mozione. 

     Il Consigliere Ruggiero - Concorda con i Colleghi e poiché questo Consiglio Circoscrizionale 

opera per il bene dei cittadini approverà la mozione. 

 Il Consigliere Lupo - afferma che il tratto di strada per le condizioni in cui versa, è pericoloso  

particolarmente per i motoveicoli che vi transitano ed al fine di evitare incidenti è necessario 

intervenire presto. 

     Il Presidente f. f. - Conclude dicendo che le buche oggetto della mozione nelle ore serali sono poco 

visibili e costituiscono un pericolo per coloro che percorrono l’incrocio in oggetto alla mozione. 
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Chiede che si intervenga in modo definitivo, previo accertamento dello stato del sottosuolo e chiede 

l’approvazione del predetto documento. 

 

 Alle ore 10:06 il Presidente f. f. mette in votazione la mozione discussa, l’esito è il seguente: 

 Presenti  9 

Assenti  1 (Moncada) 

Favorevoli 9 

Astenuti 00  

Contrari 00  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente f.f. dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Consigliere Lupo - riferisce che nel tratto compreso tra le vie Olio di Lino, Altofonte e P.zza 

Pagliarelli, altezza plesso scolastico Mancini, manca di nuovo l’illuminazione, l’AMG attribuisce 

l’evento a problemi di tenuta dell’impianto. Il Consigliere chiede inoltre che venga inviata una nota 

al Presidente della RAP dott. Norata, per chiedere di mantenere gli impegni presi per il rifacimento 

del manto stradale in via Altofonte alta, per i quali a febbraio era stata emessa un’ordinanza, scaduta 

il 4 marzo scorso. Non comprende perché sia stata data priorità ai lavori in via S.M. di Gesù, via 

Alcide De Gasperi e via Croce Rossa e chiede una risposta scritta in merito, per dare spiegazioni ai 

cittadini. Inoltre vorrebbe invitare il Presidente Norata a verificare lo stato dell’asfalto in via 

Altofonte. 

Alle ore 10:12 esce il Consigliere Buccola. 

Il Consigliere Di Vincenti - ricorda ai presenti che quella di oggi è la giornata della memoria di 

tutte le vittime delle Mafie, tra le quali giudici, forze dell’ordine e civili. In particolare il 

Consigliere menziona Don Peppe Diana, Lea Garofalo, Don Pino Puglisi, tutte persone che hanno 

speso la loro vita per un ideale di giustizia e legalità. Spera che il fenomeno della Mafie venga 

sconfitto per sempre. 

Il Presidente f. f. alle ore 10:15, in assenza di ulteriori comunicazioni, chiude la seduta.      

         

 F.to il Segretario                                                                        F.to il Presidente f. f.  

      Esperto Amministrativo (Alessandro Schiera)                 

(Rosalba D’Antoni)  

            
 

 

 

 

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

                                     


